

## 1 Ort, Datum und Beschlussfähigkeit

Datum	28. Februar 2016, Beginn 14:24 Uhr
Ort	tarent, Bonn
Anwesende, stimmberechtigte Mitglieder	5
Sitzungsleiter/in	Dominik George
Protokollant/in	Niklas Bildhauer

## 2 Tagesordnung und Inhalt des Protokolls

<b>1 Ort, Datum und Beschlussfähigkeit</b>	<b>1</b>
<b>2 Tagesordnung und Inhalt des Protokolls</b>	<b>1</b>
<b>3 Diskussion der Tagesordnungspunkte</b>	<b>1</b>
3.1 Feststellung der satzungsgemäßen Einberufung / Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung . . . . .	1
3.2 Abmahnung Mitglied 10016 . . . . .	1
3.3 Sponsoring 2016 . . . . .	2
3.4 Vereinfachung der Prozesse für Juniormitglieder . . . . .	2
3.5 Berichte der Geschäftsführung . . . . .	2
3.6 Berichte der pädagogischen Leitung . . . . .	2
3.7 Überlegungen zur Gründung einer Vereins-gUG . . . . .	3
3.8 Sonstiges . . . . .	3
3.8.1 Fall eines FrogLabs-Teilnehmers . . . . .	3
<b>4 Schluss und amtliche Bestätigung</b>	<b>3</b>

## 3 Diskussion der Tagesordnungspunkte

### 3.1 Feststellung der satzungsgemäßen Einberufung / Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Dominik George begrüßt die Anwesenden und stellt die satzungsgemäße Einberufung der Vorstandssitzung innerhalb von mindestens 14 Tagen fest. Keine Einwände. Der Vorstand ist satzungsgemäß beschlussfähig.

Das Protokoll der letzten Vorstandssitzung ist dem Vorstand zugegangen. Keine Einwände gegen das Protokoll.

### 3.2 Abmahnung Mitglied 10016

Mitglied 10016 hat im letzten August kurz nach Beginn des neuen Vereinsjahres seinen Austritt erklärt. Die Frage nach dem Mitgliedsbeitrag ist inzwischen geklärt, allerdings hat der Verein es versäumt, ein Foto des Mitgliedes von der Website zu entfernen, nachdem dies so gewünscht wurde.

Im Nachgang zu diesem Vorfall und der Löschung des Fotos wurde der Verein aufgefordert, eine strafbewehrte Unterlassungserklärung in Bezug auf die Veröffentlichung von Fotos des Mitglieds abzugeben. Sollte dies getan werden, verpflichtet sich der Verein, keine Fotos mehr zu veröffentlichen, obwohl die Erlaubnis zur Veröffentlichung unwiderrufbar ist.

**Dominik George beantragt: Die Unterlassungserklärung wird nicht unterschrieben, stattdessen wird der präsentierte Brief zugestellt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

### 3.3 Sponsoring 2016

Die Firma Bechtle beteiligt sich auch in diesem Jahr mit 500 € an den Server-Kosten.

Das Sponsoring 2016 soll etwas anders gestaltet werden: anders als bisher wollen wir nicht um Kleinspenden bitten, sondern es sollen gezielt Abnehmer für Sponsoringpakete gewonnen werden, in denen die Sponsoren Gegenleistungen erhalten.

Damit verpflichtet sich der Verein zu einer Gegenleistung, die in jedem Fall erbracht werden muss. Thorsten Glaser bemerkt, dass der Verein keine Angestellten, sondern nur ehrenamtlich tätige Mitarbeiter hat. Die für FrogLabs und SciFun angedachten Sponsoringpakete gehen allerdings nicht nennenswert über das hinaus, was der Verein ohnehin zur Vorbereitung der Veranstaltung leisten muss.

Der Abschluss solcher Sponsoring-Pakete obliegt dem Tagesgeschäft der Vorstandsmitglieder, diese werden sich im Zweifel mit den anderen Vorstandsmitgliedern kurzschließen.

### 3.4 Vereinfachung der Prozesse für Juniormitglieder

**Dominik George beantragt: Der Tagesordnungspunkt wird vertagt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

### 3.5 Berichte der Geschäftsführung

**Dominik George beantragt: Der Tagesordnungspunkt wird vertagt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

### 3.6 Berichte der pädagogischen Leitung

**Dominik George beantragt: Der Tagesordnungspunkt wird vertagt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

### 3.7 Überlegungen zur Gründung einer Vereins-gUG

**Dominik George beantragt: Der Tagesordnungspunkt wird vertagt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

### 3.8 Sonstiges

#### 3.8.1 Fall eines FrogLabs-Teilnehmers

Im Fall eines Teilnehmers bei den vergangenen FrogLabs (FrOSCon) wurde die Vollstreckung des fälligen Betrages eingeleitet. Der Verein hat eine Vermögensauskunft erhalten, mit dem Hinweis darauf, dass diese nur alle zwei Jahre abgenommen werden darf.

Da der Vorstand erfahren hat, dass die Familie des Teilnehmers umgezogen ist, ist es nun möglich, die Vollstreckung am neuen Wohnort einzuleiten. Dies würde erneut Kosten nach sich ziehen. Jedoch gibt es Hinweise darauf, dass die Familie doch über finanzielle Mittel verfügt, ebenfalls wird sich von der Maßnahme ein erzieherischer Effekt und die Klärung der schwierigen Familienverhältnisse erwünscht.

**Dominik George beantragt: Die Vollstreckung gegen die genannte Person wird fortgeführt.**

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen.

**Der Antrag wurde angenommen.**

## 4 Schluss und amtliche Bestätigung

*Die Sitzung wurde um 15:20 Uhr beendet. Die Richtigkeit und Vollständigkeit des Protokolls wird amtlich bestätigt.*

---

Ort, Datum, Unterschrift (Niklas Bildhauer)